
CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 

CARGOS: NÍVEL C 

QUESTÃO: 1 

DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 

( ) DEFERIDO(S) 

( ) QUESTÃO ANULADA 

( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  

(X) INDEFERIDO(S) 

JUSTIFICATIVA 

A questão está correta e a resposta está na opção E: “vigilantes terceirizados, 

autoritários e violentos”. 

 

Em nenhuma passagem do texto há referência ao fato de os vigilantes serem de firmas 

terceirizadas, nem tampouco serem autoritários, ou agirem com violência. Portanto, essa 

crítica não pode ser depreendida do texto. 

 

As demais opções apresentam críticas ao serviço público que se depreendem do texto. 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 

CARGOS: NÍVEL C 

QUESTÃO: 2 

DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 

( ) DEFERIDO(S) 

( ) QUESTÃO ANULADA 

( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  

(X) INDEFERIDO(S) 

JUSTIFICATIVA 

A questão está correta e a resposta está na opção E: “―Perdão, é dia em que se pode ou 

não descansar, e eu estou com o expediente atrasado”. (8º §). 

 

Na opção E, o personagem apenas manifesta uma razão que lhe determinou optar por 

comparecer à repartição e trabalhar. Não é fala em que se manifeste ironia, ou sarcasmo. 

Ao contrário das demais opções, nas quais sempre se depreende um componente de 

sentido irônico, ou sarcástico. Citar groenlandeses, a inexistência de goiaba na 

composição das goiabadas, repartições que atingem dinamismo e fragor com a ausência 

de 90% dos funcionários, portas que se mantêm surdas e nada facultativas. 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 

CARGOS: NÍVEL C 

QUESTÃO: 3 

DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 

( ) DEFERIDO(S) 

( ) QUESTÃO ANULADA 

( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  

(X) INDEFERIDO(S) 

JUSTIFICATIVA 

A questão está correta e a resposta está na opção A: o primeiro, por estar com o 

expediente atrasado, no ingênuo entendimento do sentido de ponto facultativo / o 

segundo por falta de opção, em virtude de desaprovada ociosidade doméstica. 

 

O personagem João Brandão afirma para o vigia que foi trabalhar porque estava com o 

expediente atrasado e, sendo ponto facultativo, esperava (ingenuamente, por sua alma 

virginal) encontrar a repartição aberta. 

 

O vigia afirma para João Brandão que foi trabalhar porque a esposa o expulsara de casa 

por não querer vagabundo (ocioso, sem trabalho) em casa e, não tendo opção (para onde 

ir), resolveu ir para a repartição. Exatamente como foi expressa a opção A. 

 

Não se sustenta o argumento de que a opção D também responda, ou responda melhor 

do que a opção A. O que se diz do vigia está no texto, ainda que não haja referência ao 

fato de que a mulher não queria vagabundo em casa. Mas entender que João Brandão foi 

trabalhar “por achar que o sentido das palavras está no dicionário, e não no uso que 

delas se faz” não está no texto, nem faz o menor sentido. O que se afirma na opção D 

sobre João Brandão está relacionado a uma intuição que ele teve, a uma lição que 

aprendeu, a um amadurecimento a ser acrescentado à sua alma virginal, e nunca à razão 

pela qual foi trabalhar. 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 

CARGOS: NÍVEL C 

QUESTÃO: 4 

DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 

( ) DEFERIDO(S) 

( ) QUESTÃO ANULADA 

( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  

(X) INDEFERIDO(S) 

JUSTIFICATIVA 

A questão está correta e a resposta está na opção D: “céu azul, praia, ponto facultativo” 

(3º §). 

 

“Atividades lúdicas” são atividades de lazer, de brincadeiras, de jogos. Portanto, das 

opções apresentadas a única que corresponde a esse sentido é a opção D. 

 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 
 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 
 
CARGOS: NÍVEL C 
 
QUESTÃO: 5 
 
DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 
 

( ) DEFERIDO(S) 
( ) QUESTÃO ANULADA 

 
( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  
 
(X) INDEFERIDO(S) 
 
JUSTIFICATIVA 
A questão está correta e a resposta está na opção C: muito embora não lhe apetecesse a 

casa nem as atividades lúdicas. 

 

A oração de gerúndio extraída do texto exprime sentido de causa, sentido que foi 

mantido em todas as opções, com exceção da opção D, cujo sentido é de concessão. 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 
 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 
 
CARGOS: NÍVEL C 
 
QUESTÃO: 6 
 
DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 
 

( ) DEFERIDO(S) 
( ) QUESTÃO ANULADA 

 
( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  
 
(X) INDEFERIDO(S) 
 
JUSTIFICATIVA 
A questão está correta e a resposta está na opção A: “para ESSAS emergências” (2º §) / 

“programa” na pauta. 

 

O pronome essas refere-se a feriados, e não a “programa” na pauta. 

 

Nas demais opções as referências estão corretas. 

 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 
 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 
 
CARGOS: NÍVEL C 
 
QUESTÃO: 8 
 
DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 
 

( ) DEFERIDO(S) 
( ) QUESTÃO ANULADA 

 
( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  
 
(X) INDEFERIDO(S) 
 
JUSTIFICATIVA 
A questão está correta e a resposta está na opção B: “PARA QUE os restantes possam, 

na calma, produzir um bocadinho” (4º §) / proporcional. 

 

O conectivo para que introduz na oração o sentido de finalidade, e não o de 

proporcionalidade. 

 

Nas demais opções, a análise está correta. 

 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 
 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 
 
CARGOS: NÍVEL C 
 
QUESTÃO: 9 
 
DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 
 

( ) DEFERIDO(S) 
( ) QUESTÃO ANULADA 

 
( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  
 
(X) INDEFERIDO(S) 
 
JUSTIFICATIVA 
A questão está correta e a resposta está na opção D: Olhe que o encanam se você 

começa a virar macaco pela parede acima. 

 

Na opção D, foi usado o tratamento você, no verbo imperativo olhe e nos pronomes o e 

você; quanto à regência, o pronome o, objeto direto de encanam, verbo transitivo direto. 

 

Nas demais opções, ora há erro de tratamento, ora de regência, ou erro quanto às duas 

normas. 



CONCURSO DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE/2014 
 

FORMULÁRIO DE RESPOSTA AOS RECURSOS 
 
CARGOS: NÍVEL C 
 
QUESTÃO: 10 
 
DECISÃO SOBRE O(S) RECURSO(S): 
 

( ) DEFERIDO(S) 
( ) QUESTÃO ANULADA 

 
( ) ALTERAÇÃO DE GABARITO: 

- DA LETRA ____ PARA A LETRA ____  
 
(X) INDEFERIDO(S) 
 
JUSTIFICATIVA 
A questão está correta e a resposta está na opção C: decreto-lei / amor-perfeito. 

 

Os dois compostos acima fazem o plural, respectivamente, decretos-leis e amores-

perfeitos. 

 

Nas demais opções, ora um dos compostos não faz o plural com a variação dos dois 

elementos, ora ambos não fazem. 


